

美总统预选 奥巴马赫卡比赢首场

选举结果将影响大选进程 初选之争会更加激烈



3日,赫卡比参加竞选集会时向支持者讲话。新华社发

3日,奥巴马参加竞选集会时向选民微笑。新华社发

据新华社美国得梅因1月3日电(记者 杨晴川)2008年美国大选首场预选——艾奥瓦州政党基层会议3日晚在该州举行,这标志着美国总统选举正式开始。根据初步统计结果,角逐2008年美国大选的伊利诺伊州国会议员奥巴马和前阿肯色州州长赫卡比3日晚分别在艾奥瓦州举行的民主、共和两党基层会议选举中获胜。

当地时间3日晚,艾奥瓦州大约30万名两党成员在1781个选举点召开基层会议,选举支持各个竞选人的代表。据统计,

在民主党方面,奥巴马获得了38%的支持率,前北卡罗来纳州国会议员爱德华兹和在全国民调中领先的纽约州国会议员希拉里分别获得30%和29%的支持率。在共和党方面,赫卡比以34%对28%的支持率战胜前马萨诸塞州州长罗姆尼。

奥巴马现年46岁,曾在伊利诺伊州议会任议员,也曾任民事事务律师。他是美国历史上第一个在总统选举首场预选中获胜的黑人竞选人。

赫卡比现年52岁,曾任浸礼会传教士。他曾身患糖尿病,因体重减轻110磅

并鼓励他人改良饮食和运动方式受到全国注意。

预选是美国大选的前奏,主要以政党基层会议或初选的形式进行。由于艾、新两州分别是美国首个举行政党基层会议和初选的州,其选举结果将对整个大选进程产生重要影响。历史经验表明,在大多数情况下,在这两个州预选中居于前列,对于竞选人获得政党总统候选人提名几乎是必不可少的前提。如果在这两个州预选中均跌出前三名外,则很难成为本党总统候选人。

美国一些专家认为,奥、赫两人赢得首

场预选胜利,与他们作为“华盛顿局外人”的形象和不断提出变革主张有很大关系,反映了当前美国民众迫切要求改变政治现状的心态。

艾奥瓦州政党基层会议是对角逐两党总统候选人提名的竞选人实力的首次真正测试。奥、赫两人的获胜将使得新罕布什尔州初选之争更加激烈,前景更加加料。目前民调显示,希拉里在新罕布什尔州的支持率仍然领先奥巴马和爱德华兹。在共和党方面,新州基本上是亚利桑那州国会议员麦凯恩和罗姆尼之间的较量。

希拉里开局不利居第三 能否入主白宫前途未卜

美国总统选举预选首站3日晚在艾奥瓦州上演,民主党方面,奥巴马以出人意料的优势获胜。此前在民调中与奥巴马并驾齐驱的前第一夫人希拉里·克林顿仅居第三。多个民调显示,希拉里在全国范围内依然领先奥巴马。但开局不利给她的通向白宫之路蒙上一层阴影。

奥巴马,变革来临

奥巴马获38%的支持票,成为美国历史上第一位在预选首场获胜的黑人。希拉里仅赢得29%的支持。结果公布后,奥巴马满脸笑容,携爱妻及子女发表胜利演说。这名46岁的黑人参议员说:“他们(怀疑者)说这一天永远不会到来……但在这个历史性的时刻,你们(选民)做到了怀疑者认为根本不可能发生的事情。”

希拉里,放眼全国

希拉里意外只获第三,尽管与爱德华兹差距甚小,但竞选初期“不可战胜的神话”已破灭。

结果公布后,这名前第一夫人丝毫没有低头的意思,仍对最后胜利充满信心。希拉里身穿黑色外衣,面带微笑,与丈夫克林顿、女儿切尔西一道出现在艾奥瓦州竞选总部。

希拉里说:“我已经作好准备,迎接下面的选举我已经准备好领导美国。”希拉里3日晚与克林顿一起飞往新罕布什尔州,为当地定于8日举行的预选做准备。1992年,名不见经传的克林顿正是凭借在新罕布什尔州的出色表现,后来居上,入主白宫。

爱德华兹:搅局角色

爱德华兹在全国范围民调中落后于希拉里与奥巴马,但他在3日的预选中压倒了希拉里,成为有力的“搅局者”。美联社报道说,在全国范围内,爱德华兹的支持率明显落后于希拉里与奥巴马,取得预选最后胜利的希望渺茫。(韩建军 新华社特稿)

委内瑞拉总统调整内阁

住房部部长出任副总统

新华社加拉加斯1月3日电(记者 尹南 张笑然)委内瑞拉总统查韦斯3日宣布将部分改组内阁,决定任命新的副总统和12名内阁部长。

查韦斯3日在委国家电视台的一个电话连线节目中宣布,现任住房部部长拉蒙·卡里萨

莱斯将接替豪尔赫·罗德里格斯出任副总统,而豪尔赫·罗德里格斯将专门负责新的执政党的筹建工作。

此外,电信部长、新闻和通信部长、社会保障部长、总统办公室负责人、体育部长等职位也将进行人员调整。

泰调查 83 名涉嫌贿选议员

大多来自亲他信党派

据新华社电 泰国选举委员会主席阿披差3日说,选委会正在对83名当选议员展开调查,他们中可能有人因涉嫌贿选而被取消当选资格。

阿披差介绍说,选委会已经确认国会下议院480个议席中397人的当选资格。面临调查的83人中,65名当选议员来自亲

前总理他信·西那瓦的人民力量党,其余来自民主党和其他4个小党派。

根据泰国法律,新一届议会必须在议会选举后30天内,也就是本月22日前召开会议。一名选举委员会官员告诉美联社记者,选委会将在21日前就所有被调查议员的当选资格做出决定。



瀑布冰挂 装点黄山

1月3日,游客在黄山市“三江”源头拍摄瀑布冰挂。随着气温下降,安徽省黄山市新安江、富春江、钱塘江“三江”源头近日出现瀑布冰挂景观,吸引游人观赏。新华社发

乌鲁木齐将拆除失火大楼

两名员工失踪 公司高管被控

据新华社乌鲁木齐1月4日电 4日14时,距2日晚的乌鲁木齐德汇国际广场发生大火已有近40个小时,除参加救火的消防人员发生伤亡外,发生火灾的批发市场有两名员工失踪,至今下落不明。

据了解,失踪的一男一女为德汇国际广场企划部工作人员。自火灾发生后,两人一直未与家人和同事取得联系。有目击者称,批发市场刚起火时,失踪者曾在办公区忙碌。

数亿资产化为乌有

大火虽然被扑灭了,但是商户们数亿元资产化为乌有。记者采访了20余户昼夜在火灾现场外观望的受灾商户,他们中损失最少的几十万元,最多600余万元。新疆籍李姓商户说,她的库存和前几天刚进的童装全被烧毁,总价值500余万

元,还有3个库房和5个摊位被全部烧掉。其他商户还反映,他们的现金、欠条、账本以及各种证件都在大火中烧毁。

记者调查得知,由于临近春节,德汇国际广场的商户们在商铺和库房囤积了大量的货物,许多人是借钱买的货,或者从厂家提前取货还没有付钱。这场大火下来,几乎所有的货物都化为乌有。

广场大楼将被拆除

截至4日,乌鲁木齐德汇国际广场大火已基本被扑灭。乌鲁木齐市常务副市长张鸿表示,待事故处理完毕后,将对德汇国际广场大楼予以拆除。

据介绍,2003年底开业的德汇国际广场位于乌鲁木齐钱塘江路,建筑包括地下一层和地上十二层,总面

积10万平方米,是一座集服装、玩具、日杂百货等批发为一体的专业批发市场。此次火灾主要是从大楼底层着火后迅速蔓延,整个市场商品基本全部烧毁。火灾过火面积6.5万平方米,涉及经营商户1046户。

警方控制公司高管

记者从乌鲁木齐德汇实业集团了解到,董事长钱金耐等公司高层管理人员已被警方控制。

据德汇集团工作人员透露,由于被烧大楼也是集团总部,大多数资料,甚至连公章也都烧毁,给善后工作带来一系列麻烦。目前的集团新闻负责人苟伟说,尽管高层已被警方控制,但公司内部的应急工作小组已经成立,公司转移到附近的商务酒店办公,主要是配合火灾调查、组织善后安抚和维护公司正常运转。



1月3日,在罗马尼亚首都布加勒斯特街头,人们清除覆盖在汽车上的积雪。一场暴风雪当天袭击了罗全国大部分地区,导致数百城镇断电,许多公路关闭,首都国内和国际机场被迫关闭数小时。新华社发

哥伦比亚一小飞机失踪

市长一家搭乘 生死不明

据新华社波哥大1月3日电(记者 余定良)哥伦比亚空军3日证实,一架小型飞机当天在西北部安蒂奥基亚省上空飞行时失踪,机上6人生死不明。

据证实,除驾驶员外,机上乘客是安蒂奥基亚省穆林多市市长帕拉西奥、妻子索菲娅以及3个孩子。

据悉,帕拉西奥承租的这架飞机是当地时间3日下午4时30分从穆林多市起飞,飞往安蒂奥基亚省首府麦德林,飞行45分钟后机上人员曾与地面通过一次话,后来就失去踪影。据估计,恶劣天气可能是造成这架飞机失踪的一大原因。



1月3日,几名烟民在慕尼黑一家餐馆的特制吸烟舱内吸烟。德国本月1日起施行新禁烟令。为此,这家餐馆老板在餐厅前立起了4个运送滑雪乘客的封闭式缆车车厢作为吸烟舱,供烟民“吞云吐雾”。

入冬以来,数千只白天鹅陆续飞临山西省芮城县境内的圣天湖越冬,使圣天湖成为美丽的“天鹅湖”。圣天湖湿地面积1.35万亩,2001年被列为省级湿地保护区。均为新华社发

罗志军任江苏代省长

新华社南京1月4日电 江苏省第十届人民代表大会常务委员

会第34次会议1月4日决定,接受梁保华因工作变动辞去江苏省省长职务的请求,任命罗志军为江苏省副省长,代理省长。

南极考察队海选队员

均为越冬考察后勤岗位

据新华社北京1月4日电(记者 吴晶晶)记者4日从国家海洋局了解到,我国第25次南极考察队开始在全国范围内选拔队员。这是我国自2006年年底之后,第二次公开选拔南极考察队员。

据介绍,这次选拔所提供的是中国南极长城站和中山站部分后勤工作岗位,主要是医生、厨师、机电、通讯

和水暖人员,均为越冬考察岗位,入选的队员将有机会在南极工作一年以上。只要是中国公民,具有符合拟任岗位要求的工作能力者都可以书面报名应聘。

据了解,这次选拔仅接受规定格式的书面报名,国家海洋局在初选后,将对取得预选资格的人员进行体检、心理测试等相关考核,确定最后录用人员。

吐鲁番出现禽流感疫情

死亡家禽 4850 只 疫情已控制

新华社北京1月4日电(记者 董峻)2007年12月29日,新疆维吾尔自治区吐鲁番市高昌路办事处葡萄社区发生疑似禽流感疫情,2008年1月3日,经国家禽流感参考实验室确诊,为H5N1亚型高致病性禽流感疫情。

此次疫情共死亡家禽4850只,扑杀家禽29383只。

疫情发生后,农业部和新疆维吾尔自治区人民政府按照有关应急预案要求,及时组织开展各项疫情应急处置工作。目前,疫情已得到有效控制。

重庆成功预测山体滑坡

6000 余名师生安全撤离

据新华社重庆1月4日电 记者从重庆市国土资源部门了解到,3日中午,重庆市涪陵区第五中学附近发生了一起山体滑坡,由于事前监测准确及时,学校6000余名师生全部疏散到安全地带。

据介绍,山体滑坡发生在涪陵区迎宾大道侧,道路2公里处是涪陵区五中,右侧是60米高的山坡,地质条件不稳定。早在20天前,

当地村民就发现了数条巴掌宽、数十米长的裂缝,并上报涪陵区政府。随后,涪陵区地质监测人员对该滑坡体实行24小时轮流监测。

去年12月28日,地质监测人员发现山体裂缝不断扩大。涪陵区政府要求附近学校师生和村民做好撤离准备。

1月2日晚至3日早晨,涪陵区将学校6000余名师生全部疏散到安全地带。